

— (*Volitev deželnega poslanca na Notranjskem*) namesto umrlega dr. Coste bo 3. aprila. Treba tedaj, da se volivci kmalu doménijo, da napovedani dan složni stopijo k volitvi. Zadnji naš list je v mislih imel nekatere kandidate, ki pa so se pretekli teden umaknili. Po obilih, nam iz več strani Notranjskega došlih pismih ostale so zdaj le še 3 kandidate. Veljavnim možem velikega okraja Pivškega je osebno dobro jim znani trgovec gosp. Jožef Debevec, zdaj duša oživljajoče se banke „Slovenije“, kandidat v prvi vrsti; — v Raketu pa se je v nedeljo zbralo od Cerkniške in Menišovske strani 6 mož, ki so 15 volilcev zastopali in gosp. Petra Grazelija, Ljublj. hišnega posestnika in bivšega predsednika dramatičnega društva, za kandidata si soglasno izvolili; — poleg teh dveh je še tretji kandidat nam priporočan iz Senožškega okraja gosp. Jož. Zelen, predstojnik podružnice kmetijske in bivši župan. Res! vsi trije narodnjaki z dušo in s telesom in pa bistre glave. Koga naj tedaj volijo volivci, katerih je skupaj 107? Po znanem nam domoljubji gosp. Zelena, ki ima za se manjšo stran volilcev, misliti smemo, da ne bode cepil glasov. Naš gosp. Jožef Debevec pa je zdaj in bode še dolgo tako obložen z delom v banki „Sloveniji“, kateri vso svojo moč od jutra do večera žrtuje, nam je sam željo razodel, naj bi vrli Pivčani in drugi volivci, ki na njega zaupanje stavijo, gosp. Grazeliju svoj glas dali. In tako ostane gosp. Peter Grazeli edini kandidat, katerega se vsi Notranjci poprimejo toliko lože, ker je potrjen in miren narodnjak brez strančarstva, kot vrednik našega nemškega „Triglava“ mučenec narodne stvari in vrh tega izvrsten govornik. Lahko je po takem enoglasno voljen na mesto dr. Coste, kateremu je prijatelj bil. S tem pa „journalist“, ki v „Tagespošti“ in v „Laibacherici“ kliče ustavoverce na volilno bojišče, dobí najkrajši odgovor: „nix tajč“!

— (*Za živinozdravnike.*) Ministerstvo za notranje reči je odločilo, da živinozdravniki in živinozdravniški kovači smejo imeti zdravila in jih narejati ter oddajati le na toliko, kolikor tega potrebujejo za svojo lastno prakso.

— (*Javna zahvala gosp. Frankè-tu.*) Danes smo dobili na ogled podobo mojega umrlega svaka dr. Coste, ki jo je malal gosp. Ivan Frankè in jo bode dr. J. Bleiweis prihodnjo sredo izročil Matičnemu odboru. Krasna slika ni le samo rajncemu popolnoma podobna, temuč je tudi v slikarskem oziru izvrstno in elegantno izvršena. Zato mi je prijetna dolžnost g. Frankè-tu za ta mojsterski spominek, ki ga je postavil mojemu nepozabljivemu svaku, očitno toplo zahvalo izreči.

V Ljubljani 7. sušca 1875. Fr. Sch.

— (*Beseda v čitalnici*) 7. dne t. m. se sme vvrstiti najprijetnejšim večerom čitalničnim; še posebno pa se je odlikovala po dveh velicah zborih iz opere „Sonambula“ in pa „Nachtlager von Granada“, ki so ju — poleg izvrstnih samospevov — res krasno peli gospodje in gospodičine pevskega zbora; zaslužena je tedaj bila gromovita pohvala. Čast in hvala pa vrh tega gre še neutrudljivemu pevovodji gosp. Stöckel-nu, da smo slišali umetne operne kompozicije skoz in skoz tako korektno popevane; gospodje pevci in gospodične pevkinje so se res ponašati mogli s svojim mojstrom pevovodjem, pevovodja pa s svojimi pevci in pevkami, ki jih je tako temeljito izuril v petji, da ni mu treba bilo z dejanjem takta voditi zborov, ampak da je korektnega petja gotov smel se vvesti k glasoviru in spremljati z bore. Naj še omenimo odličnih samospevov gosp. J. Noli-ja, gosp. Meden-a in gospodičine Piskar-jeve, gospodoma Valenti

in Stöckel-nu pa zahvalo izrekamo za prijazno nadomestilo 5. programove piéce. Poleg muzikalnih produkcij nas je gosp. Franjo Drenik seznanil z zanimivo razpravo „o modi“, ki jo je česki spisal Fr. V. Jeřabek in pa „Lipi Hrvatski“ v slovenščino prestavil K. „Novice“ prinesó drugi pot ta mični sestavek.

— (*Zadnji gledališčini slovenski predstavi*) ste se zopet prav srečno izvršile; drugi pot kaj več o njih.

Novičar iz domačih in ptujih dežel.

Iz Dunaja. — Državni zbor, kakor pravijo, prestane 20. dne t. m. V zbornici poslancev se zdaj že več dni obravnava nova postava za hišne davke; menda jo bodo celi kupi popravkov in dostavkov zasuli, da pod njimi — na korist hišnim gospodarjem — konec vzame. Iz dotičnega predloga manjšine povemo drugi pot kaj.

— Ko je bil v soboto teden vitez Ofenheim, kakor bralci že vedó, od porotnikov za nekrivega spoznan, je še tisti večer bil silen dirndej njegovih prijateljev in privržencev pred hišo njegovo, ki so prišli ali peš ali v kočijah pozdravljat „nedolžnega“, ki si je od leta 1864 pri železnici Črnoviški samo 5 milijonov pridobil; državni pravdnik ga je zarad tega tožil, da je po mnogovrstnih goljufijah si toliko denarja pograbil, Dunajski porotniki pa v teh 5 milijonih niso našli družega nego le „pošten dobiček“! Med prvimi, ki so tisti večer prišli „nedolžnemu“ Ofenheimu čestitat, je bil dr. Giskra, poleg njega pa velika množica druge judovske in nejudovske gospode. Časniki pišejo, da je bilo 3500 vizitnih kart v njegovi hiši oddanih; razun teh je dobil cele kupe pisem in telegramov, ki so mu srečo vošili, da se je tako srečno izmuznil iz roke sodnije. — Res je, kakor „Reform“ pravi, en del Dunajskega ljudstva Ofenheima nekrivega spoznal, a ogromna večina ljudstva se vendar ne dá premotiti, da ne bi obsodila krivice se danjega časa, ki grabi denar v špekulacijskem švindelnju, kjerkoli in kakorkoli le more!

Veliko se zdaj govori, da, kjer je šel minister dr. Banhans na Laško na odpust, od kodar se ne bode vrnil več kot minister na Dunaj, da dobijo vsi ministri slovo, ki po izreku predsednika ministerstva representujejo „harmonično celoto“. Ko bi se to že zdaj zgodilo — kar pa ni še verjetno — bila bi ta ministerska kriza tri in trideseta v 8 letih. Sicer pa Avstriji samo s spremembo ministerskih oseb ni nič pomagano brez premembe sedanje sisteme. Da se vendar ta pred ali pozneje zgodi, znamnja imamo že nektera, kakor je knjižica nadvojvode Salvatorja (tudi v našem listu uni dan omenjena), pogovor nadvojvode Albrehta z Andrašijem, besede ministra Auersperga, kateremu se že preseda ministrovati, nezadovoljnost ustavoverskih časnikov itd. itd.

Ogersko. — Novo ministerstvo je vendar le zlimano — se ve da le za kratek čas. Na čelu ministerstva stoji baron Wenkheim, minister za notranje opravke Tisza, za finance Szell, za trgovstvo Simonyi, za brambo dežele Szende, za nauk Trefort, za pravosodje Perczel, za Hrvaško Pejačević. — Ministerstvo očitno le magjarsko; kaj mislijo drugi narodi ogerske krone o tem ministerstvu?

Popravki. V zadnjem listu na strani 76 v 3. vrsti od zgorej namesti: 61.000 gold. „beri: 6100 gold.“; na 78. str. v 33. vrsti od spodej namesti: „po 85 gold. in 94 kr.“ beri „po 85 in 94 kr.“ in na isti strani v 34. vrsti od zgorej namesti: „706 stroškov“ beri „706 gold. stroškov“.